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Αγαπητές φοιτήτριες / αγαπητοί φοιτητές,  

Θα ήθελα αρχικά να σας συγχαρώ για την επιτυχία της εισαγωγής 

σας στο Πανεπιστήμιό μας, και να σας απευθύνω το πρώτο 

καλωσόρισμα στην ακαδημαϊκή οικογένεια του Ιονίου 

Πανεπιστημίου. 

Γνωρίζετε ήδη ότι το Ιόνιο Πανεπιστήμιο είναι ένα «μικρό», 

πολυνησιωτικό Α.Ε.Ι. με έδρα την Περιφέρεια. Η ιστορία του όμως 

είναι μακρά, εκτείνεται στη διάρκεια δύο αιώνων. Η Ιόνιος 

Ακαδημία, ο ιστορικός πρόγονος του Ιονίου Πανεπιστημίου, υπήρξε 

το πρώτο Πανεπιστήμιο του νεότερου Ελληνισμού. Κόσμησε με την 

λειτουργία της την Κέρκυρα επί 40 χρόνια από το 1824 μέχρι το 

1864, δηλαδή μέχρι την Ένωση της Επτανήσου με την Ελλάδα. Το 

σύγχρονο Ιόνιο Πανεπιστήμιο είναι η συνέχεια αυτού του πρώτου 

ελληνικού Πανεπιστημίου, με έδρα των 12 ακαδημαϊκών του 

Τμημάτων στην Κέρκυρα, την Λευκάδα, την Κεφαλονιά και την 

Ζάκυνθο. Με σημαντικές διεθνείς συνεργασίες και ισχυρή διεθνή 

παρουσία, αποτελεί στη σύγχρονή του μορφή το πρώτο ελληνικό 

πανεπιστήμιο που έχει ιδρύσει γραφείο στο εξωτερικό, 

συγκεκριμένα στην πόλη της Νέας Υόρκης.  

Αν θα θέλαμε να περιγράψουμε με μερικές μόνο λέξεις το Ιόνιο 

Πανεπιστήμιο σήμερα, αυτές θα ήταν oι εξής: «ποιοτικό», 

«ευέλικτο», «εξωστρεφές» και «δυναμικά αναπτυσσόμενο». Με μια 

σειρά από ισχυρά πλεονεκτήματα που ορίζουν την ιδιαίτερη 
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ακαδημαϊκή του ταυτότητα, που το διαφοροποιούν από τα υπόλοιπα 

ακαδημαϊκά ιδρύματα της χώρας. 

Το πρώτο εξ αυτών των πλεονεκτημάτων συνίσταται στον υψηλό 

βαθμό διεπιστημονικότητας, διαθεματικότητας και συνέργειας 

μεταξύ των προσφερόμενων προγραμμάτων σπουδών, αλλά και της 

έρευνας. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι στην σημερινή εποχή, η 

σύγχρονη επιστήμη πραγματοποιεί άλματα σε πεδία διαθεματικά, 

όπου διαφορετικά πεδία, μεθοδολογίες, απόψεις και τρόποι σκέψης 

συναντώνται, δημιουργώντας ένα εκρηκτικό μείγμα παραγωγής νέας 

γνώσης. Επωφεληθείτε από αυτή τη δυνατότητα που σας παρέχεται 

απλόχερα, μαθαίνοντας παράλληλα να συνεργάζεστε με τους 

συμφοιτητές και τις συμφοιτήτριές σας παραγωγικά. Η καλλιέργεια 

της ομαδικότητας και της συνεργασίας είναι ένα από τα 

σημαντικότερα άτυπα, - αλλά ταυτόχρονα ουσιαστικά -«μαθήματα» 

που θα πάρετε καθόλη τη διάρκεια των σπουδών σας. Περάστε το με 

άριστα, με δέκα! 

Οι σπουδές στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο είναι επίσης ποιοτικές, 

αναβαθμίζοντας το ακαδημαϊκό βάρος των τίτλων σπουδών. Η 

επένδυση στην ποιότητα αποτελεί διαρκή μέριμνα και στρατηγικό 

στόχο του Ιδρύματός μας. Δεν είναι τυχαίο ότι όλα τα προγράμματα 

σπουδών, αλλά και το ίδιο το σύστημα διασφάλισης ποιότητας του 

Ιδρύματός μας έχουν πιστοποιηθεί από την πολιτεία, λαμβάνοντας 

την μέγιστη προβλεπόμενη διάκριση. Αυτή της πλήρους 
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συμμόρφωσης με τις Αρχές Διασφάλισης Ποιότητας του Εθνικού και 

Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

Όπως θα διαπιστώσετε τα επόμενα χρόνια, οι σπουδές δεν είναι μόνο 

παρακολούθηση μαθημάτων, μελέτη και εξετάσεις. Είναι και 

καλλιέργεια κριτικής σκέψης, καθημερινή αναζήτηση και συζήτηση, 

ανάπτυξη επιχειρηματολογίας, ανταλλαγή απόψεων και γόνιμη 

αντιπαράθεση με τους συμφοιτητές, τις συμφοιτήτριες και τους 

διδάσκοντες. Όλα αυτά τα πολύ σημαντικά χαρακτηριστικά στην 

ακαδημαϊκή σας καθημερινότητα είναι προσιτά και διαθέσιμα στον 

καθέναν σας, λόγω της μικρής κλίμακας, των μικρών ακαδημαϊκών 

μεγεθών του Ιδρύματός μας. Αυτό είναι και το τρίτο μεγάλο 

πλεονέκτημα των σπουδών στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο. 

Είμαστε σίγουροι ότι όσο οι σπουδές σας προχωρούν, θα 

αναγνωρίσετε και θα εκμεταλλευτείτε αυτά τα πλεονεκτήματα, θα 

αγαπήσετε το Ιστορικό αυτό Πανεπιστήμιο, θα νιώσετε μέλη της 

ακαδημαϊκής οικογένειάς του, θα το προστατεύσετε και θα 

συμβάλετε με τις φρέσκιες ιδέες, το δυναμισμό και την επιμονή σας 

στην περαιτέρω ανάπτυξή του. 

Να είστε σίγουροι ότι κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής σας 

πορείας, θα εργαστούμε όλοι μαζί, το διδακτικό και το διοικητικό 

προσωπικό του Ιδρύματός μας, για την ουσιαστική και 

ολοκληρωμένη εκπαίδευσή σας στους επιστημονικούς τομείς που 

έχετε επιλέξει να σπουδάσετε εντός του ακαδημαϊκού περιβάλλοντος 
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του Ιονίου Πανεπιστημίου. Η επιτυχής οργάνωση των σπουδών, 

αλλά και η συνολική ακαδημαϊκή ανάπτυξη του Ιδρύματός μας 

οφείλεται στους ανθρώπους του. Είναι αποτέλεσμα στοχευμένου 

σχεδιασμού και συλλογικής προσπάθειας, στο πλαίσιο ενός κοινού 

οράματος με επίκεντρο την αριστεία και πυλώνες την αλληλεγγύη, 

την αειφορία, την αξιοκρατία και τη διαφάνεια. 

Η εισαγωγή σας στο Πανεπιστήμιο σηματοδοτεί την αρχή ενός νέου 

δυναμικού κύκλου στη ζωή σας, με προκλήσεις, καινούριες 

εμπειρίες, δοκιμασίες αλλά και επιβραβεύσεις. Αξιοποιήστε τους 

διαθέσιμους πόρους και «μεταφράστε» την όποια δυσκολία σε εν 

δυνάμει ευκαιρία. Μη φοβάστε να κάνετε όνειρα και πλάνα για το 

έργο της ζωής, με εσάς πρωταγωνιστές και σκηνοθέτες. «Έχεις τα 

πινέλα, έχεις τα χρώματα, ζωγράφισε τον παράδεισο και μπες μέσα» 

είχε γράψει ο Νίκος Καζαντζάκης. Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο θα σας 

δώσει τα πινέλα και τα χρώματα, τα υπόλοιπα είναι δικά σας! 

Να είστε επίσης σίγουροι ότι η ακαδημαϊκή κοινότητα του Ιονίου 

Πανεπιστημίου θα είναι δίπλα σας και θα κάνει ό,τι μπορεί για την 

ομαλή πορεία των σπουδών σας. Με εκπαιδευτικούς – 

πανεπιστημιακούς δασκάλους υψηλών προσόντων, που στέκονται 

δίπλα σας σε κάθε βήμα της νέας ακαδημαϊκής ζωής σας. Με 

σπουδές οι οποίες με την ολοκλήρωσή τους δημιουργούν προοπτικές 

επαγγελματικής απασχόλησης σε παραδοσιακά, αλλά και σε νέα, 

διαθεματικά και γεμάτα προκλήσεις επιστημονικά πεδία. Και με την 
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επένδυση σε διαρκώς αναπτυσσόμενες υπηρεσίες φοιτητικής 

μέριμνας και υποστήριξης της καθημερινότητάς σας. 

Στην σημερινή τελετή, θα ενημερωθείτε για μια πληθώρα θεμάτων 

που αφορούν στην οργάνωση της ακαδημαϊκής λειτουργίας του 

Ιδρύματός μας. Η νέα πραγματικότητα που βιώνετε είναι κατανοητό 

ότι δημιουργεί ανασφάλεια. Χαρακτηρίζεται όμως και από 

προσδοκίες και προκλήσεις. Οι συνάδελφοι που έχουν αναλάβει να 

φέρουν εις πέρας την σημερινή ενημέρωση βρίσκονται εδώ ακριβώς 

για να σας βοηθήσουν να εξοικειωθείτε με βασικές πτυχές της νέας 

σας ακαδημαϊκής πραγματικότητας. Τους ευχαριστώ θερμά για την 

προετοιμασία και την σημερινή τους παρουσία. 

Τέλος, επιτρέψτε μου μια παραίνεση: το Ιόνιο Πανεπιστήμιο τα 

τελευταία χρόνια έχει αναπτύξει – τις περισσότερες φορές ως 

πρωτοπόρος - σειρά πρωτοβουλιών για την υποστήριξη ευάλωτων 

ομάδων και πληγέντων από κρίσεις και φυσικές καταστροφές 

(πανδημία, πόλεμος στην Ουκρανία, σιδηροδρομικό ατύχημα στα 

Τέμπη, πυρκαγιές, προσφάτως πλημμύρες). Σε μεγάλο βαθμό, οι 

πρωτοβουλίες αυτές στηρίζονται στην εθελοντική συνεισφορά όλων 

μας. Σας καλώ λοιπόν να συμμετέχετε σε εθελοντικές πρωτοβουλίες 

του Ιδρύματός μας, όπως για παράδειγμα στο νεοσύστατο σύλλογο 

αιμοδοσίας του Ιονίου Πανεπιστημίου, η δημιουργία του οποίου 

ανακοινώνεται επισήμως σήμερα για πρώτη φορά. Στο σημείο αυτό 

θα ήθελα να ευχαριστήσω τα μέλη του ιατρικού και νοσηλευτικού 
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προσωπικού του Τμήματος αιμοδοσίας του Γενικού Νοσοκομείου 

Κέρκυρας για την συνολική συνεργασία τους που έδωσε τη 

δυνατότητα να δημιουργηθεί ο Σύλλογος αιμοδοσίας στο Ίδρυμά 

μας. 

Αγαπητές φοιτήτριες / αγαπητοί φοιτητές, 

Σε μερικά χρόνια από τώρα, κατά την γιορτινή ημέρα της 

αποφοίτησής σας, πολλά από όσα αναφέρθηκαν προηγουμένως θα 

ακουστούν και πάλι, απολογιστικά αυτή τη φορά. Σήμερα όμως, και 

πάλι σε ένα γιορτινό τόνο, σας ευχόμαστε από καρδιάς καλή πορεία 

στις σπουδές σας, με δημιουργικότητα, πολλές ακαδημαϊκές και 

προσωπικές επιτυχίες και υγεία.  

Απολαύστε και αντλήστε γνώση και εμπειρίες, κάθε ημέρα, κάθε 

ώρα, κάθε λεπτό των σπουδών και της νέας ακαδημαϊκής σας 

καθημερινότητας. Οργανώστε το χρόνο σας σύμφωνα με τα θέλω 

σας και τους στόχους σας. Μετατρέψτε το πρέπει σε θέλω, με 

κίνητρο που ταιριάζει στον ελεύθερα σκεπτόμενο ακαδημαϊκό 

πολίτη. Χαρείτε και αξιοποιείστε στο έπακρο τους πολλούς βαθμούς 

ελευθερίας που χαρακτηρίζουν τις σπουδές και την φοιτητική ζωή! 

Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, η νέα σας ακαδημαϊκή οικογένεια, θα 

καταβάλει κάθε προσπάθεια ώστε η πραγματικότητα των σπουδών 

να ξεπεράσει τις καλύτερες προσδοκίες σας! 


